

垃圾分类箱“AI智能化”

本报讯(记者 王思圆 叶武杰 通讯员 周丹华 文/摄)近年来,定海着力推行“分类有我”精准分类指导模式,通过实施居民小区“撤桶并点”,促进精准分类。今年定海还探索通过科技赋能,首次启用AI智能面板,推动实现垃圾分类智能一体化管理,让垃圾分类更智慧、高效。

“本小区已开展生活垃圾分类工作,请您按正确类别分类投放,感谢您的配合……”在弘生世纪城北小区入口附近,一台AI智能分类投放箱坐落在此,每当有居民来投放垃圾,该投放箱就会播放语音对居民进行垃圾分类宣传提醒。这是该小区近日“撤桶并点”后新落成的智慧垃圾投放箱,也是定海首批启用的AI智能分类投放箱,小区居民可通过刷卡或输入手机号,再点击选择并丢入自动打开的垃圾箱即可。“有了这个智能分类投放箱,既美观又能准确分类垃圾,直接改变了我们居民投放垃圾的习惯,挺好。”该小区居民徐女士说,原本小区在每个单元楼下放置了投放垃圾桶,投放时也不分类,天气一热还常常散发出异味,降低了居民的居住幸福感,现在实现统一集中投放后,小区整洁度明显提升,再加上投放垃圾不仅能刷卡还能刷脸,对于老人也十分便利。

“除了前端市民投放方便,这个投放箱还采用智能投放管理系统进行管理,它涵盖了七大功能,包括多功能投放模式、丢包检测



识别、智能语音督导、自动称重、满溢提醒等,确保实现垃圾分类智能一体化管理。”循着AI智能分类投放箱项目负责人周玉祥所指的方向,记者看到,该投放箱体屏幕上还显示有不文明行为曝光、违规行为分析、垃圾分类宣传等栏目,有助于小区物业管理单位解决垃圾不分类、丢包(丢在垃圾箱外)等管理方面的痛点和难点,减少人工成本,进一步提升管

理效率。记者了解到,今年,我区将创建20个垃圾分类省级高标准示范小区,涵盖8个省民生实事项目和9个市委市政府重点工作指标。截至目前,弘生世纪城北小区等2个列入今年省民生实事项目的居民小区已完成生活垃圾集中投放点建设并投用,海山花园等6个小区目前正在加紧建设AI智能分类投放箱。“下一步我们将按照创建计

划,继续从组织管理、设施设备建设、宣传引导分类成效等方面按月推进相关工作落实。”区城市生活垃圾分类办公室领导小组宣传组组长苗颖说。



扫码看视频

团区委明确今年工作任务

本报讯(记者 刘攀攀 高佳敏)记者从昨天上午举行的共青团舟山市定海区十七届二次全委(扩大)会议上了解到,今年团区委将建强政治学校,赓续红色根脉,持续提升共青团引领力。

在服务中心大局、展现青年担当、持续提升共青团组织力的同时,团区委还将当好桥梁纽带,着眼青年发展,持续提升共青团

服务力。同时,深化自身建设,勇于变革重塑,着力焕发共青团昂扬斗志的精神。加快实施“引领力”提升行动、“贡献度”提升行动、“服务力”提升行动、“战斗力”提升行动,各级共青团组织和团干部也将认真履职尽责,锐意改革创新,团结带领全区团员青年为高质量发展建设共同富裕示范区港城标杆作出青春贡献。

平安定海

全市首支军警民融合型反诈队成立 吹响反诈“集结号”

本报讯(记者 沈诗桥 通讯员 毛燕芳)盐仓街道近日依托区位优势,充分整合动用社会资源,组建了一支军警民融合的“海山反诈队”,打造“全民反诈”新格局,这也是全市首支军警民融合型反诈队。

启动仪式上,盐仓街道为5个反诈骗小分队授旗、颁发聘书,并对下一步具体反诈工作进行部署。据了解,盐仓街道“海山反诈队”由派出所分队、新居民分队、驻军分队、网格员分队、企事业单位5个分队组成,各分队将根据职责要求,承担及时预警、上门面劝、精准宣传等工作,全力护航人民群众财产安全。“当前电信网络诈骗形势仍然严峻,因此需要各行各业反诈力量和多种反诈平台。”盐仓派出所副所长周浩一表示,盐仓街道有着军属多、新居民多等特点,将不同的群体吸纳到反诈队伍中来,有利于将反诈触角延伸至社区内、邻里间,不但能够更便利、频繁地进行反诈宣传,还可以加强反诈预警联动机制,实现“早发现、早处置”。

仪式结束后,全体分队成员

还上了一堂关于如何防范电信网络诈骗的专题培训,随后还来到辖区广场、商圈等地开展集中反诈宣传。

成立反诈队的同时,盐仓街道还联合盐仓派出所推出了红黄绿反诈三色预警地图,直观呈现3个城市社区、5个村的电信网络诈骗案件情况,并发布村社发案TOP榜,分析多发诈骗案件类型,为精准宣防提供依据,并配套开展无诈宾馆、无诈菜场、无诈企业等无诈系列单元建设,形成了军警民融合参与的“全社会反诈”新格局。

“盐仓街道‘海山反诈队’的成立将进一步规范盐仓电信网络诈骗预警劝阻和宣传防范工作,强化联动协同,提升预警处置和防范治理效能,努力实现电信网络诈骗发案数、损失数同比下降的目标。”据盐仓街道党工委副书记苏显举介绍,接下来盐仓街道“海山反诈队”将深入村居、小区、商圈、营区等重点场所,开展日常反诈防范宣传和预警对象针对性核查处置,全力守好辖区群众“钱袋子”。

集中销毁 过期炸药和雷管等物

本报讯(记者 刘琪琳 韩地桦)连日来,区公安分局组织警力对近期收缴的过期、失效炸药和雷管等物进行了集中销毁,全面预防发生涉爆涉危事件,强化民爆物品安全管理,最大限度消除各类安全隐患。

“3、2、1……起爆”随着对讲机的指令,爆破专业人员在梁横山矿对现场约1.5吨民用爆炸物品进行了集中销毁。据了解,为确保集中销毁过程安全、规范、有序,区公安分局提前谋划、科学实施,全面细致地开展准备工作,按照公安机关爆炸物品销毁的有关要求,提前勘察销毁场地,确定销毁地点、时间,对爆炸物品的搬运、摆放、安全警戒、现场清理等工作进行了精心安排部署,明确

了参与人员的职责分工。在充分结合待销毁危险物品的数量、特性等情况下,聘请具有爆破资质技术人员实施焚烧、爆破销毁。

据悉,此次共集中销毁32乳炸药约4.2吨、雷管3000余发、废旧炮弹21枚。销毁工作的顺利完成,不仅及时消除了安全隐患,更从源头上遏制了涉爆事故的发生。下一步,区公安分局将进一步加强对军用品、民用爆炸物品等物的安全管理,创造更安全的社会治安环境。



扫码看视频

党建引领谱新篇 “一老一小”记心间



本报讯(记者 尹倩倩 王胜通讯员 应姿 朱金莲)近年来,城东街道檀东社区党委持续探索党建引领社区服务新模式,聚焦“一老一小”服务提档升级,着力打造“七彩檀东 和美家园”特色党建品牌,以扎实举措描绘“夕阳美”“朝阳艳”的幸福图景。

在檀东社区的居家养老服务照料中心,志愿者在为辖区老人提供足部护理服务,除了给他们泡脚、修剪指甲、按摩外,还讲解科学

的泡脚、泡脚方法。近年来,檀东社区以党建为引领,积极统筹整合辖区资源,不断壮大社区大党委“朋友圈”,结合社区实际及联建单位自身特点,常态化开展多样为老服务活动,进一步提升社区老人的幸福指数。居家养老服务照料中心已然成为了辖区老年群体家门口的幸福驿站,现年72岁的居民傅梅菊对此颇有感触。“社区对老年人确实很关心,每个月固定时间提供泡脚、剪指甲、理发服务,还组织我们开展下棋、打羽毛球等活动,今年还增设了戏曲和舞蹈公益课堂,丰富了我们的精神文化生活。”傅梅菊说,社区的关心关爱,让更多老年人愿意发挥自己的余热,参与到社区治理工作中。

关爱老年人的同时,檀东社区

党委也持续关注着青少年。针对辖区学校多的实际情况,檀东社区党委在檀枫新苑小区成立了全区首个小区关工委,打造“东海红枫好少年”品牌,通过社区党员的模范带头作用,不定期组织开展志愿服务活动、公益课堂,以及“践行价值观 弘扬传统美德”系列家庭教育和“追寻历史足迹、传承红色基因”主题活动等,助力少年儿童健康成长。檀东社区关工委委员鲍中央是一名有着40年党龄的党员,小区关工委成立后,他积极参与到各项工作中,通过组织多种类型的活动让学生们走出课堂,在社会实践中引导少年儿童扣好人生“第一粒扣子”。

“社区今年的特色工作就是围绕现代社区建设,打造便捷的‘15

分钟生活圈’,并通过阵地建设,架起群众服务‘连心桥’。”檀东社区党委书记张毅说,社区党委还将围绕“七彩檀东 和美家园”特色党建品牌建设,从“网格融汇”“服务融心”“资源融合”“议事融合”等方面着手,把组织联合起来、党群凝聚起来、资源整合起来、作用发挥出来,进一步聚焦“一老一小”群体,做到精准识别需求、精准链接资源、精准匹配供给,切实把服务做到家门口、心坎上,全力绘就家门口的“四融”风景。



扫码看视频

建设节水型社会 保障城乡用水安全

定海区融媒体中心

野生兰花不容私采

□ 昱笙

区检察院近日提醒,私采野生兰花涉嫌构成刑事犯罪。春天是野生兰花盛开的季节,有些人认为,生长在山里的野生兰花可以随意采摘,这便进入了法律盲区,非法私采野生兰花者,一经查实,将受到法律的惩处。

兰花是中国十大名花之一,部分野生兰花品种更是堪称“植物界大熊猫”。舟山是著名的兰花原产地之一,国兰体系中的春兰、蕙兰、建兰等兰种在舟山都有广泛分布,出产了众多珍稀名品。但长期以来,舟山私挖兰花现象较为普遍,这导致舟山野生兰花资源越来越少,特别是一些珍稀的野生兰花品种濒临灭绝。

2021年,包括春兰在内的104种兰科植物被列入《国家重

点保护野生植物名录》。《中华人民共和国刑法》明确规定,非法采挖、销售、收购野生兰花的行为涉嫌犯罪,严重的将可能会面临牢狱之灾。需提醒市民的是,兰花是不可多得的野生资源,属国家所有,任何人都无权擅自乱挖和破坏野生兰花的生态环境。君子爱兰,理应采取有道的。

呼吁有关执法部门要加强监督管理和执法职能,把保护野生兰花资源作为生态环境建设的重要内容,严禁乱采滥挖;相关普法部门也应向市民“广而告之”;采挖野生兰花违法。多方合力,方能让生态文明观飞入寻常百姓家,杜绝随意破坏野生植物的行为。

